

سیدعلی در گفت‌وگو با «نوسعه ایرانی» و با اشاره به تصمیمات جدید بانک مرکزی:

اقدامات موقتی چاره بحران ارز نیست



عصر روز یک‌شنبه هفته جاری بانک مرکزی نرخ عرضه دلار در صرافی‌های تحت نظارت خود را با افزایش ۲۴۴ تومانی به ۲۷ هزار و ۳۴ تومان رساند که این نرخ یک هزار و ۶۰۸ تومان بالاتر از قیمت رسمی فروش دلار در آغاز سال جاری و همچنین بیشترین نرخ در پنج‌ماه گذشته به‌شمار می‌رود.

در بازار آزاد تهران نیز پی‌پی‌سی از آنکه نرخ فروش دلار رکورد جدید ۳۲ هزار و ۳۰۰ تومانی را ثبت کرد و بدین ترتیب فاصله نرخ آزاد و رسمی دلار حداقل به ۶ هزار و ۲۶۵ تومان رسید، دوباره به کمال ۳۲ هزار تومان بازگشت. با این حال نوسان شدید نرخ ارز سبب شد تا قیمت هر قطعه مسکن نیز به بیش از ۱۶ میلیون تومان برسد و هر گرم طلای ۱۸ عیار هم به بیش از ۱۵ میلیون تومان رسید. بسیاری از مغازه‌های فروش سکه و طلا با توجه به نوسانات شدید نرخ ارز خرید و فروش ممانعت کردند با این وجود در بازار غیررسمی قیمت‌ها متغیر بود.

در نیمه روز ۲۲ خرداد خبری منتشر شد مبنی بر اینکه با بانک مرکزی همکاری پلیس امنیت اقتصادی ۳۱ نفر از سرشاخه‌های معاملات فرادبی ارز و طلا را دستگیر شدند. سردار بهرامی، جانشین

پلیس امنیت اقتصادی، با هشدار به فعالان بازار فرادبی طلا و ارز، بیان کرد: ۲۱ نفر از سرشاخه‌های معاملات فرادبی دستگیر و تعدادی از عناصر فساد در این بازار نیز با همکاری بانک مرکزی و مراجع قضایی شناسایی شدند.

وی تصریح کرد: معاملات فرادبی طلا و ارز، غیرقانونی و قمارگونه است و بر اساس بررسی‌هایی که داشتیم این افراد با ایجاد بازار معاملات فرادبی اقدام به ایجاد تقاضای کاذب در بازار طلا و ارزی کردند تا قیمت‌ها را افزایش دهند. با توجه به وضعیت وخیم بازار و در حالی که بهای ارز رکورد بالاترین سقف تاریخی خود به بانک مرکزی با هدف بررسی راهکارهای ایجاد آرامش در بازار ارز نسبت به برگزاری نشست ویژه اقدام کرد و بر اساس اخبار منتشر شده بانک مرکزی با هدف مدیریت بازار ارز، اختیارات ویژه‌ای را از سران سه‌فوقه دریافت کرده و در جلسه سران قوه‌اجاره استفاده‌نامه محدود منابع ارزی به بانک مرکزی داده شده است.

در همین زمینه جلسه‌ای میان رئیس بانک مرکزی و صرافی‌های رسمی بر گزار شد که به موجب آن به آنها اجازه داد که ارز صادر کنندگان به شکل اسکناس را با نرخ



سید کمال سیدعلی در گفت‌وگو با «نوسعه ایرانی»:
تمهیداتی که از سوی دولت و بانک مرکزی اندیشیده می‌شود تا بازار را کنترل کنند، بسیار مهم است و ممکن در صد کمی بر اوضاع فعلی اثر گذار باشد اما باید توجه داشت در نهایت موضوعات سیاسی عمده‌ترین دلیلی است که موجب شده تا روند نرخ ارز افزایشی باشد

کرد: در مدت محدودی این گونه اقدامات تاحدودی بازار را از بحران و تنش دور می‌کند و به حالت سکون می‌رساند، اما حتم‌بنابراین گونه اقدامات در بلندمدت موثر نخواهد بود.

وی درباره احتمال ادامه واکنش بازار بیان نسبت به بی‌ثباتی نرخ ارز گفت: این مساله بستگی به تصمیماتی که دولت در آینده می‌گیرد، دارد و دولت به مساله مدیریت این بازار ورود کرده و باید دید چه اقداماتی غیر از تصمیم اخیر انجام خواهد داد.

معاون ارزی اسبق بانک مرکزی درباره نرخ ارز واقعی گفت: در شرایطی که مسائل سیاسی آنچنان فشار سنگینی بر اقتصاد دارد بر اساس مدل‌های اقتصادی نمی‌توان نسبت به بر آورد نرخ واقعی ارز اقدام کرد.

توصیه‌های معاون ارزی اسبق بانک مرکزی به دولت
سیدعلی برای کنترل شرایط نابسامان بازار ارز به دولت سیزدهم توصیه کرد: کاهش تنش‌های بین‌المللی عمده‌ترین مساله‌ای است که دولت باید به آن بپردازد. اماد کنار آن مدیریت بازار ارز، برگشت ارز حاصل از صادرات، کنترل قاچاق و مدیریت فروش ارز جهت سرمایه‌نیز باید مورد توجه قرار گیرد و دولت باید به صورت ویژه بازگشت ارز حاصل از صادرات غیر نفتی را دنبال کند.

سیاسی نظیر مذاکرات برجام و موضوع آژانس و قطعنامه‌ها همچنین پیش‌بینی پذیر بودن فضا برای فعالان اقتصادی با توجه به انتظارات تورمی.

وی افزود: افزایش نقدینگی، کنترل نشدن تورم و کسری بودجه دولت نیز به این قضیه دامن زده و سبب شده تا وضعیت بازار به این سمت و سو حرکت کند.

وی تاکید کرد: البته نباید از موضوع سفته‌بازی و سرمایه‌گذاری در ارز و واردات کالای قاچاق غافل شد زیرا این موارد از اهمیت فراوانی برخوردار است.

سیدعلی اظهار کرد: تمهیداتی که از سوی دولت و بانک مرکزی اندیشیده خواهد شد تا بازار را کنترل کنند، بسیار مهم است، اما ممکن است در صد کمی بر اوضاع فعلی اثر گذار باشد، باید توجه داشت در نهایت موضوعات سیاسی عمده‌ترین مساله‌ای است که موجب شده تا روند نرخ ارز افزایشی باشد. وی هشدار داد: انتظارات تورمی را باید عمده‌ترین محور این شرایط دانست زیرا با خبرهای بدافرازش قیمت‌ها تشدید می‌شود.

مداخله و وظیفه بانک مرکزی است

این اقتصاددان درباره هشدار برخی کارشناسان و اقتصاددانان از تصمیمات دولت و احتمال ارزپاشی عنوان کرد: بالاخره مداخله وظیفه بانک مرکزی است و این بانک باید تمهیداتی بیاندیشد تا افزایش نرخ ارز را نپذیرد و باعث مدیریت بازار ارز کنترل شود. اما اینکه چقدر این اقدامات موثر خواهد بود، به نظر می‌رسد مداخلات بانک مرکزی باید اجرائی و سپس بررسی شود. بنابراین بانک مرکزی با مداخلات باید بازار را مدیریت کند و اقداماتی که انجام داده مانند خرید اسکناس توسط صرافی‌ها از صادرکنندگان یک‌سهمی است کمی تأثیر جزئی در بازار داشته باشد اما انتظار اینکه بتواند بر بازار عرضه و تقاضا اثر گذار شود آن را متعادل کند و چون ندارد این اقدام برای کنترل وضعیت فعلی بازار کمک کننده خواهد بود.

موثر نبودن مقابله با اخلاک‌گرا نرزی در بلندمدت

سیدعلی در پاسخ به این پرسش که در دولت دوازدهم شاهد مقابله با اخلاک‌گرا نرزی بازار ارز و سکه و طلا بودیم و اکنون نیز این اتفاق رخ داده، آیا به اصطلاح بگیر و ببندها می‌تواند در کنترل قیمت‌ها در بازار ارز و طلا موثر باشد یا خیر؛ بیان

توافق، خریداری و به متقاضیان ارز (بدون محدودیت) بفرشند.

توافق با صرافان برای کنترل نرخ ارز

علی صالح‌آبادی رئیس کل بانک مرکزی ایران اظهار کرد: «صرافانی‌ها اتفاقات خوبی داشتیم در زمینه اسکناس نیز میزان عرضه را بیشتر و مقررات مرتبط با تقاضای بازار در حوزه اسکناس در بازار را نیز تسهیل خواهیم کرد، بنابراین اتفاق مثبتی رخ می‌دهد و حجم معاملات بالا خواهد رفت و نیاز واقعی بازار را برآورده می‌کند. ما پیش از این اقدامات را در زمینه‌های ارزی ایران را صعودی و ذخایر ارزی بانک مرکزی به شکل اسکناس را به سابقه اعلام کرد و از آمادگی نهاد ناظر بر بازار پول ایران برای پوشش «تقاضای واقعی» بازار خبر داد.

تأثیر مسائل سیاسی و اقتصادی بر افزایش نرخ ارز

سید کمال سیدعلی، معاون ارزی اسبق بانک مرکزی در گفت‌وگو با «نوسعه ایرانی» درباره چرایی جهش نرخ ارز توضیح داد: علت اصلی افزایش نرخ ارز را باید در مسائل اقتصادی و سیاسی جستجو کرد، مسائل

خبر اقتصادی

جمع آوری کارت‌های سوخت صحت دارد؟



ایلنا- رئیس کلان انجمن‌های صنفی جایگاه داران سوخت گفت: تاکنون هیچ اطلاعاتی به‌بخش نامهای دال بر اینکه جایگاه‌ها کارت آزاد ۳۰۰۰ تومانی را جمع‌آوری کنند در سراسر کشور نداشته‌ایم، مگر نقاط مرزی. هم‌اکنون صالحو درباره اخباری مبنی بر جمع‌آوری کارت‌های سوخت اظهار داشت: در حال حاضر در همه جایگاه‌های سراسر کشور از طریق آزاد هم بنزین را توزیع می‌کنند، اما کارت گاز و نایل جمع‌آوری شده، در هر شهری حداکثر ۳ جایگاهی که در مسیر خاصی هستند و برای موارد ضروری برای جلوگیری از توقف کامیون‌هایی که احیاناً کارت‌شان گم شده یا رپوده شده کارت آزاد هم موجود است تا در موارد اضطراری امکان خدمات‌رسانی داشته‌باشد.

شایعه وحشتناک درباره آزادراه تهران-شمال



باشگاه خبرنگاران: مدیرعامل آزادراه تهران شمال گفت: هیچ شکاف جدیدی در آزادراه تهران شمال وارد می‌کنم و تصویر مربوط به یک بلوک سنگی در مجاورت پل شماره ۱۸ این آزادراه که در فضای مجازی منتشر شده، بلوکی را نشان می‌دهد که پیش از احداث آزادراه وجود داشته است. به گفته مدیرعامل آزادراه تهران شمال، اقدامات کارشناسی شده برای احداث آزادراه از پیش انجام شده و هیچ خطری مبنی بر فرورختن این بلوک سنگی وجود ندارد.

واکنش وزیر راه به افزایش اجاره مسکن



تسنیم- وزیر راه و شهرسازی با اشاره به تخصیص ۴۰ هزار میلیارد تومان منابع برای اعطای تسهیلات تاجران بهیلمسکن به‌دک‌های پایانی گفت: در کنار این اقدام، طرح خودفروری مجلس جهت ساماندهی اجاره‌بهای مسکن می‌تواند دست‌وزار تخانه‌های کنترل قیمت‌ها را باز کند. رستم قاسمی با اشاره به مشکل بزرگ افزایش اجاره‌بهای مسکن برای مستأجران، گفت: خوشبختانه مجلس یک طرح خودفروری را در این زمینه در دستور کار دارد که اگر در صحنه تصویب شود، مجوزهای لازم در اختیار وزارت تخانه قرار می‌گیرد تا بتواند با استفاده از این ابزارها کنترل‌های لازم را انجام دهد.

افزایش ۳۰۰ درصدی نرخ زعفران در ۴۰ روز



ایلنا- نایب رئیس شورای ملی زعفران گفت: نرخ زعفران در یک‌بازه زمانی ۴۰ روزه ۳۰۰ درصد گران شد. پدیرش یک‌بازه قیمت این محصول برای کشورهای هدف صادراتی قابل قبول نیست. نایب رئیس شورای ملی زعفران گفت: میزان مصرف زعفران در بازار داخلی یک سوم کاهش پیدا کرده چرا که این محصول به یک کالای لوکس تبدیل شده است. از این رو بسیاری از خانوارها زعفران را از سبد غذایی خود حذف کردند. غلام‌زامیری در پاسخ به این پرسش که آیا خشکسالی تأثیراتی در میزان تولید زعفران در سال زراعی جدیدی گذارد؟ گفت: برداشت زعفران از آبان سال جاری آغاز می‌شود اما در دینداریم که میزان برداشت این محصول امسال نیز مانند سال گذشته کاهش خواهد شد.

طالبان ۸۵ سدر افغانستان



فارس - رئیس مدیریت آب مناطق غرب افغانستان به فارس گفت: برای مدیریت آب در افغانستان طی ۵ سال آینده ۸۵ سدر در مناطق مختلف این کشور احداث خواهد شد. پس از گذشته سال‌ها از کار ساخت سد آبی سلما در هرات در حکومت گذشته ساخت آن به اتمام رسید و نزدیک به هفت سال است که این سد به بهره برداری رسیده است، اما به دلیل عدم مدیریت در دست آب در حوزه غرب افغانستان، این جغرافیا یا کمبود آب برای آبیاری زمین‌های کشاورزی مواجه است. مسؤولان حکومت طالبان در هرات اعلام کردند که در حال حاضر با مشارکت شهروندان تقسیم آب سد سلما برای آبیاری مزارع آبی در نظر گرفته شده و تمام زمین‌های کشاورزی امسال آبیاری شدند.

خبر

اولین خروجی از کابینه: استعفا، برکناری یا شایعه

کدام وزیران زیر تیغ تیز انتقاد قرار دارند؟

حالات اعلام‌های جنجالی برخی مقامات دولت سیزدهم در جریان سیزدهمین انتخابات ریاست جمهوری به مهم‌ترین پاشنه آشیل دولت تبدیل شده است.

به گزارش خبرگزیر خبر آنلاین، در حالی که جلسات متعددی در میرداماد با هدف ساماندهی بازار ارز در فروردی و سیزه میدان بر گزار می‌شود، باستور آیینت حوادث دیگری است. از دیروز شایعات متعددی در خصوص مشخص شدن اولین خروجی دولت سیزدهم در محافل سیاسی و اقتصادی پیچیده است. آنچه این موضوع را از اهمیت بیشتری بر خوددار می‌کند که اولین قرعه به نام مردی خورد است که با هشتک سلام بر ابراهیم در فضای مجازی فعالیت گسترده‌ای را به نفع رئیس جمهوری مستقر تدارک دید و در شعارهایش با تاکید بر اینکه تحریم بحران اصلی اقتصاد ایران نیست، تیغ تیز انتقاد را متوجه مدیریت دولتی کرد.

ادعای وی در این خصوص که حتی با یک میلیون تومان می‌توان شغل ایجاد کرد و اگر مردم به کاندیدای در دست‌رای بدهند مشکلات اقتصادی قابل حل است، در فضای مجازی از سوی کاربران بارها بازنشر شد. وی حتی در فروردین ماه سال گذشته ادعا کرده بود: «دولت با

غضنفری خطاب به دارندگان وام‌های معوق ارزی:

نه به رئیس جمهوری نامه بنویس و نه وقت خود را تلف کنی؛ وام را تسویه کنی

رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی ضمن اتمام حجت با دریافت کنندگان تسهیلات ارزی برای برگشت آن به نرخ روز تاکید کرد که اگر در این رابطه اقدام نکنند حتماً نسبت به تملک دارایی‌های آنها اقدام خواهد شد، بنابراین نه به رئیس جمهوری نامه بنویسند و نه وقت خود را تلف کنند.

مهدی غضنفری در گفت‌وگو با ایسنا، از آخرین تصمیم در رابطه با درخواست تسهیلات گیرندگان ارزی به ویژه بخش خصوصی جهت پرداخت بانرخ ۴۲۰۰ تومان توضیح‌حاتی ارائه کرد. در رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی با بیان که هیچ راهی برای بازپرداخت تسهیلات معوق به نرخ ارز ۴۲۰۰ تومانی نیست، گفت: تنها راه‌هایی مانده این است



که تسهیلات صندوق را با نرخ روز تسویه کنند. این کم‌فکر کنندگان ارز است آن‌ها ما بانرخ گذشته دریافت کنیم، یک خیال خام است که در ذهن خود پرورش داده‌اند، اگر دنبال راهی برای پرداخت تسهیلات بازار ۴۲۰۰ تومان باشند، مطمئن باشند صندوق، آن‌ها خواهد بست. از این رو نه به رئیس جمهوری نامه بنویسند و نه وقت خود را تلف کنند.

برخی نگران عهده خودباشتر کاهستند

وی‌اشاره به این که برخی تسهیلات گیرندگان می‌گویند کمی خواهند بیایند و طلب صندوق را به قیمت فعلی پرداخت کنند، یادآور شد: ما نگران آنند

که شریکانشان که در خفا با هم عهده‌بسته بودند تا منابع صندوق را به نرخ روز نهند، مانع از این اقدام شوند. غضنفری تاکید کرد: داگر تسهیلات گیرندگان به توصیه‌های صندوق توجه کردند که باید یک‌بازه به توفیق خواهیم رسید. ما اگر بخوانند همچنان بر موضع خود صابرند، آن‌گاه ناچار خواهیم بود از کمال قانون اقدام کنیم به طوری که بر اساس مصوبه‌ای تحت‌عنوان «ملک‌داری تسهیلات معوق» که در پایان سال گذشته هیات‌امانی صندوق توسعه ملی مجوز آن صادر کرد نسبت به تملک‌داری تسهیلات معوق اقدام می‌شود. این مصوبه به صندوق اجازه داده تا اداری‌های تسهیل گیرندگان را برای جبران منابع صندوق به تملک درآوریم.